

Tárgytematika / Course Description Büntetés-végrehajtási jogi ismeretek

DKLF_BTTM034

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Gárdonyi Gergely

Félév / Semester: 2024/25/2

Beszámolási forma /

Assesment: Vizsga

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 0/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 6/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A tantárgy célja, hogy beható ismereteket adjon a büntetések és az intézkedések végrehajtásáról. Ezen belül ismerteti a börtönrendszereket, a szabadságvesztés-büntetés végrehajtásának részletes szabályait, elveit, az elítéltek jogait és kötelezettségeit, a jutalmazások és fegyelmi büntetések rendszerét. Ismerteti továbbá egyes alternatív büntetések, valamint az intézkedések végrehajtásának folyamatát.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

1.) II.08. 8:30-10:45 (S-4): Követelmények ismertetése. Bevezető gondolatok. A büntetés-végrehajtási jog fogalma, feladata és célja. A büntetés-végrehajtás története és forrásai. A Bv. tv. rendszere és szerkezete. A büntetés-végrehajtásra vonatkozó nemzetközi és hazai követelmény-, illetve kontrollrendszer. A büntetés-végrehajtás rendje. A büntetések és az intézkedések végrehajtását kizáró okok. A védelem joga és a képviselő szabályai. A halasztás. Az anyanyelv használata és a tájékoztatáshoz való jog. Kegyelmi eljárás. A feltételes szabadságra bocsátás lehetőségéből kizárt életfogytig tartó szabadságvesztésre ítélt kötelező kegyelmi eljárása. A jogérvényesítés eszközei. A büntetés-végrehajtási bíró szerepe, feladata. A büntetés-végrehajtási bírói eljárások. A szabadságvesztés végrehajtásának célja és elvei. A szabadságvesztés végrehajtásának rendje.

2.) III.01. 8:30-10:45 (ONLINE): **Zárthelyi dolgozat.** Az elítéltek jogai és kötelezettségei. Speciális fogvatartotti csoportok és sajátos végrehajtási formák. A büntetés-végrehajtási reintegráció. A szabadságelvonással járó intézkedések és kényszerintézkedések végrehajtása. Az elzárás és a szabálysértési elzárás végrehajtása. A közérdekű munka végrehajtása. A pénzbüntetés végrehajtása. Az „eltiltó büntetések” és az intézkedések végrehajtása.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

A "Büntetés-végrehajtási ismeretek" című tantárgy tananyagát és egyben a vizsgaanyagát képezik az előadásokon elhangzottak teljes egészükben, továbbá a kötelező tananyagként megjelölt tankönyv és joganyagok.

A vizsgára bocsátás és az aláírás alapfeltétele a március 1-jén (SzE-learning) megírandó

zárthelyi dolgozat eredményessége. A pót-zárthelyi dolgozat megírására egy alkalommal van lehetőség, melynek időpontja május 10. 13:30 (S-1 Terem). Valamennyi zárthelyi dolgozatot 50%-ot meghaladó pontszámmal lehet sikeresen teljesíteni.

A vizsga típusa: írásbeli

A tantárgy SzE-learning felülete: <https://szelearning.sze.hu/course/view.php?id=2430>

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Tankönyv:

Lőrincz József – Koósné Mohácsi Barbara – Lukács Krisztina – Pallo József: *Büntetés-végrehajtási jog*. ELTE Eötvös Kiadó Kft., Budapest, 2022

Joganyagok:

2013. évi CCXL. törvény a büntetések, az intézkedések, egyes kényszerintézkedések és a szabálysértési elzárás végrehajtásáról

16/2014. (XII. 19.) IM rendelet a szabadságvesztés, az elzárás, az előzetes letartóztatás és a rendbírság helyébe lépő elzárás végrehajtásának részletes szabályairól

A Miniszteri Bizottság által 2016. január 11-én elfogadott R/2006/2 ajánlása az Európai Börtön szabályokról

AJÁNLOTT IRODALOM / RECOMMENDED MATERIAL

Lévay Miklós – Czebe András: *Büntető igazságszolgáltatás és alkotmányosság*. Universitas-Győr Nonprofit Kft., Győr, 2024